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Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no dia 04 de 

abril de 2024. 

 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a vice-presidência o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo. Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Chagas 

e a segunda secretaria o vereador Eduardo Pinto Veiga. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira e Wagner Matos Souza Silva. Ausentes a vereadora Raquel de 

Carvalho, como ainda os vereadores Evanildo Ferreira, Bruno Pinheiro, Odinei Garcia, 

Roger Carvalho e Ueverton Siqueira. Todas as ausências justificadas. Havendo número 

legal, a Sra. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou em discussão e votação a 

ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do expediente do dia, que 

consta do seguinte: Projeto de Lei nº 022/2024 da vereadora Raquel de Carvalho - 

Institui o "Dia do Escritor Saquaremense" no calendário oficial do município de 

Saquarema de dá outras providências.  Projeto de Lei nº   023/2024 do vereador Bruno 

Pinheiro - Dispõe sobre o Título de Utilidade Pública a Sociedade Musical Oito de 

Maio, no Município de Saquarema. Projeto de Decreto nº 012/2024 da vereadora Elísia 

Rangel - Dispõe sobre a “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho" ao Ilmo. Sr. Dr. 

Saint Clair Pinto Coelho.  Projeto de Decreto nº   013/2024 – do vereador Amarildo 

Carvalho - Dispõe sobre a concessão de honraria denominada " Comenda Dr. José 

Ernesto Pinto Coelho" ao Ilmº Srº Leonardo de Faria Ferreira.  Projeto de Decreto nº   

014/2024 do vereador Marcel Chagas - Institui a Medalha do Mérito Esportivo 

"Surfista Rossini Maranhão Filho" E dá outras Providências.  Projeto de Decreto nº 

015/2024 do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre " Comenda Dr. José Ernesto Pinto 

Coelho" ao Ilmº. Srº. Lucas Fidelis Gomes. Projeto de Resolução 034/2024 – do 

Presidente Odinei Garcia Ramos - Altera os Artigos e o Parágrafo Único da Resolução 

de nº 34/91 de 02/05/1991 que trata da outorga da Comenda Nossa Senhora de 

Nazareth, no município de Saquarema, que passa a ter a seguinte redação. 

Requerimentos do vereador Marcel Chagas:  Requerimento nº 012/2024 - O Vereador 

que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que 

seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Anderson de Souza Botelho pelos relevantes 
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serviços prestados ao Município. Requerimento nº   013/2024 - O Vereador que esta 

subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplausos a Marvel Chagas Ferreira pelos relevantes serviços 

prestados ao Município. Requerimento nº 014/2024 - O Vereador que esta subscreve 

nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção 

de Aplausos a Renata Alvarenga de Matos pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº 015/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplausos a Barraca Cocadas da Regina, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº 016/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplausos ao Jeferson Vieira dos Santos pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº   020/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplausos a Sra. Nazilete da Conceição Maia, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº   021/2024 - O vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa excelência que seja concedido, Moção de 

aplausos ao Sr. Aluízio Almeida dos Santos, pelos relevantes Serviços prestados ao 

município. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 346/2024 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciada, limpeza dos bueiros na rua Acir Sampaio, Parque Marina. 

Indicação nº 347/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada, limpeza dos bueiros na rua Teodoro 

Bernardo, Parque Marina. Indicação nº 348/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada capina na 

rua 95, entre 17 e 19, Jaconé. Indicações do vereador Marcel Chagas:   Indicação nº 

352/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado a construção de uma Praça de Esporte e 

Lazer na Avenida C, nº13, Golf Club com Estrada do leigo, nº 2020, no Bairro de 

Itaúna, Saquarema. Indicação nº 353/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a 

pavimentação e drenagem da Rua D, no Bairro de Barra Nova, Saquarema.  Indicação 

nº 354/2024 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a limpeza da propriedade Pública, localizada na Avenida Litorânea, 
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atrás da CBV- Centro de Vôlei Brasileiro, no bairro de Barra Nova, Saquarema. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 375/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a instalação de banheiros, vestiários e equipamentos de 

apoio no campo de grama sintética na Praça do Sr Cal no Bairro de Bonsucesso 

Indicação nº: 387/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um CRAS 

(Centro de Referência da Assistência Social) itinerante. Indicação nº 389/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de uma Creche na Estrada 

dos Leigos, para atender as famílias do bairro do Guaraní e adjacências. Indicações do 

vereador Odinei Garcia: Indicação nº 380/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que estude a possibilidade de reduzir e/ou flexibilizar a jornada de 

trabalho dos servidores municipais que têm filhos com autismo, sem prejuízo do salário 

e sem a necessidade de compensação. Indicação nº 467/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, saneamento básico na Rua Maximino Fidélis no bairro do Gravatá. 

Indicações do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 395/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado limpeza, corte e capina na Rua Jornalista Fernando Bruce, no bairro 

Raia, Saquarema – RJ. Indicação nº 396/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado o 

patrolamento e saibramento na Rua A, no bairro Madressilva, Saquarema - RJ. 

Indicação nº 397/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado limpeza, corte, capina 

(roçagem) na Rua Durval Souza, altura do Polo Industrial, no bairro Sampaio Correa, 

Saquarema – RJ. Indicações do vereador Wagner Matos:  Indicação nº 422/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação e Construção de uma 

pista de velocross na área anexa ao Parque de Exposição em Sampaio Correa.  

Indicação nº 423/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação 

e Construção de uma pista de pouso para parapentes, asas delta e paramotores na área 

adjacente ao Parque de Exposições em Sampaio Corrêa.  Indicação nº 425/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um estudo para a criação do Curral 

Municipal Saquaremense, na área anexa ao Parque de Exposição em Sampaio Correa. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro do Nascimento:  Indicação nº 430/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita para que seja fixado em 15% o percentual de receita na 

participação da exploração de petróleo e gás natural, de que trata o art. 3º, inciso I da 

Lei 2.190 de 28 de janeiro de 2022, que instituiu o Fundo Soberano de Saquarema.  
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Indicação nº 431/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

patrolamento e ensaibramento na Rua das Roseiras, no bairro do Porto da Roça. 

Indicação nº 432/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada capina na 

Rua das Roseiras, no bairro do Porto da Roça.   Indicação nº 470/2024 do vereador 

Bruno Pinheiro - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a manutenção 

dos Paralelepípedos, devido ao buraco na Rua Gelcílio Machado, Bacaxá, Saquarema 

– RJ. Indicação nº 476/2024 do vereador Eduardo Melo - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a concessão de um cartão na forma de auxílio financeiro, 

destinado a pessoas portadoras de Fibromialgia no Município de Saquarema. Após a 

leitura acima, a Sra. Presidente em exercício franqueou o uso da palavra. Tendo feito 

uso da tribuna o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Se referindo aos constantes 

acidentes que veem ocorrendo no bairro do Retiro, ou seja, na Estrada que liga Bacaxá-

Latino Melo, disse estar fazendo um abaixo assinado para que a Prefeitura faça alguma 

coisa, como também solicitou aos seus pares no plenário para reforça o pedido, no 

sentido de evitar novos acidentes. Deixou suas homenagens ao vereador Marcel Chagas 

que se despede hoje como suplente de vereador. O vereador Eduardo Veiga também 

teceu elogios ao vereador Marcel. Em seguida fez uso da tribuna o vereador Abraão 

Ribeiro. Como os demais vereadores que o antecedeu, o vereador Abraão rendeu 

diversos elogios ao vereador Marcel. Em seguida lembrou a todos sobre a caminhada 

em apoio a conscientização do autismo, no próximo dia 06 (sábado), com concentração 

na Praça do coração. Justificou sua indicação no que se refere ao fundo soberano, 

dizendo que a Lei do Executivo varia entre 1% à 15% (um a quinze por cento). 

Portanto, indica que a Sra. Prefeita faça uma Emenda na lei para que seja fixado em 

15% (quinze por cento), prevendo o futuro do Município.  Em poucas palavras o 

vereador Roberto Carlos da tribuna fez elogios ao vereador Marcel, desejando que ele 

retorne a esta Casa em janeiro, numa nova reeleição. Agradeceu o Secretário de Obras 

por ter atendido sua solicitação, com a realização da obra em Rio Seco. No que tange 

fixar o fundo soberano em 15% (quinze por cento) disse concordar inteiramente com o 

vereador Abraão, porque o Royalty do petróleo, segundo o vereador um dia terá fim. 

Em seguida, fez uso da palavra o vereador Marcel Chagas. Ao iniciar, já um pouco 

emocionado, falou de sua estada aqui nesta Casa desde janeiro de 2023, como vereador. 

Dizendo o quanto foi bem recebido e respeitado por esta Casa. Durante sua explanação 

destacou algumas de suas indicações que são em benéfico a população de Saquarema. 

Citou também sua participação na CPI contra a ENEL. Mais uma vez solicitou a Chefe 

do Executivo que realize o plano cargos dos funcionários deste Município, como ainda, 
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ratificou sua contrariedade a construção do porto em Jaconé. Se despedindo, agradeceu 

o acolhimento recebido, e parabenizou o governo Manoela por tudo que tem feito por 

esta cidade; e agradeceu a todos os Secretários. No final foi aplaudido de pé por todos 

que estavam no plenário desta Casa Legislativa. Não havendo mais vereadores que 

quisessem fazer uso da palavra, a Sra. Presidente em exercício passou para a Ordem 

do Dia. Com o aval do Plenário foi aprovada em Única discussão e votação, com 06 

(seis) votos favoráveis o expediente abaixo relacionado: Projeto de Decreto nº 

012/2024 da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a “Comenda Dr. Ernesto Pinto 

Coelho" ao Ilmo. Sr. Dr. Saint Clair Pinto Coelho.  Projeto de Decreto nº   013/2024 – 

do vereador Amarildo Carvalho - Dispõe sobre a concessão de honraria denominada " 

Comenda Dr. Ernesto Pinto Coelho" ao Ilmº Srº Leonardo de Faria Ferreira.  Projeto 

de Decreto nº   014/2024 do vereador Marcel Chagas - Institui a Medalha do Mérito 

Esportivo "Surfista Rossini Maranhão Filho" E dá outras Providências.  Projeto de 

Decreto nº 015/2024 do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre " Comenda Dr. 

Ernesto Pinto Coelho " ao Ilmº. Srº. Lucas Fidelis Gomes. Projeto de Resolução 

034/2024 – do Presidente Odinei Garcia Ramos - Altera os Artigos e o Parágrafo Único 

da Resolução de nº 34/91 de 02/05/1991 que trata da outorga da Comenda Nossa 

Senhora de Nazareth, no município de Saquarema, que passa a ter a seguinte redação. 

Requerimentos do vereador Marcel Chagas:  Requerimento nº 012/2024 - O Vereador 

que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que 

seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Anderson de Souza Botelho pelos relevantes 

serviços prestados ao Município. Requerimento nº 013/2024 - O Vereador que esta 

subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplausos a Marvel Chagas Ferreira pelos relevantes serviços 

prestados ao Município. Requerimento nº 014/2024 - O Vereador que esta subscreve 

nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção 

de Aplausos a Renata Alvarenga de Matos pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº 015/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplausos a Barraca Cocadas da Regina, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº   016/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplausos ao Jeferson Vieira dos Santos pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº   020/2024 - O Vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 
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Aplausos a Sra. Nazilete da Conceição Maia, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº   021/2024 - O vereador que esta subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa excelência que seja concedido, Moção de 

aplausos ao Sr. Aluízio Almeida dos Santos, pelos relevantes Serviços prestados ao 

município. Posteriormente, foi aprovado também em segunda discussão e votação com 

06 (seis) votos favoráveis os Projetos abaixo:  Projeto de Lei nº 010/2024 - Institui o 

Dia Municipal do Estudante Universitário. Projeto de011/2024 - Institui o primeiro 

domingo de junho como o Dia Municipal do Cristão. Nada mais havendo para tratar 

no dia de hoje, a Sra. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores para se reunirem no próximo dia 09 do corrente mês e ano. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira - 

redatora de atas. 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Presidente (Ad.hoc) 

 
Roberto Carlos Reis Melo 
Vice-Presidente (Ad.hoc) 

 
Marcel Carneiro Chagas 

Primeiro Secretário (Ad.hoc) 
 
 

Eduardo Pinto Veiga. 
Segundo Secretário (Ad.hoc) 

 


